

Petřvaldské noviny č. 7

## **Informace pro občany**

### **Z obsahu:**

- 40. schůze Rady města Petřvaldu
- Školáci mají prázdniny
- Na výletě v Luhačovicích
- Není Petřvald jako Petřvald
- 8. ročník BTF

### **Slavnostní mše v kostele svatého Jindřicha**

se konala v neděli 17. července v 10 hodin za účasti tří duchovních, otců Miloše Gandery, Karla Jaška a Víta Martina Červenky. Hlavním celebrantem mše svaté byl nejmladší kněz, páter Vít Martin Červenka. Tento mladý kněz má své kořeny v našem městě a nedá mi, abych nevzpomněla jeho dědečka, pana F. Havlase, který byl velmi pyšný na svého vnuka a dokonce jednou při osobní návštěvě u něj doma jsme společně zhlédli videokazetu, na které byl vnuk Vít Martin vysvěcen na kněze. Pan Havlas už není mezi námi, ale jistě by byl touto skutečností potěšen. Dále při slavnostní mši byl spolu s duchovními otci přítomen i jáhen Bohumír Jakubjak. Ten v úvodu mše promluvil k shromážděným věřícím a přítomným hostům: „Vážení přátelé, vážení představitelé města Petřvaldu, vážení a milí hosté, milé sestry a bratři! Vítám Vás dnes, v tento slavnostní den, v době, kdy město Petřvald oslavuje 700 let svého trvání a 50 let od doby, kdy mu byl udělen statut města. Vítám Vás na slavnostní poutní mši v kostele svatého Jindřicha v Petřvaldě.“

Historie kostela sv. Jindřicha není dlouhá. Byl postaven v roce 1838, to je před 167 lety, nahradil kostelík sv. Jana a Pavla, který stál na místním hřbitově. Počátky Petřvaldu však sahají, jak nás historické prameny učí, do roku 1305. Město Petřvald má tedy 700 let. 700 let žijí lidé v Petřvaldě se svými radostmi, bolestmi i trápením. 700 let se lidé v Petřvaldě rodí, žijí a umírají. Mnozí obyvatelé se v té dlouhé historii snažili, a stále snaží zvelebit město tak, aby v něm zpřijemnil život nejen sobě, ale především svým spoluobčanům.

Je zapotřebí vzpomenout snahu o povznesení kulturní úrovně obyvatel Petřvaldu. A tady hraje nezastupitelnou roli náboženství, u nás náboženství křesťanské, konkrétně chci hovořit o úloze kostela sv. Jindřicha. I když v současné době není tento chrám cílem a středobodem života všech občanů Petřvaldu, přesto zůstává připomínkou minulosti, výzvou přítomnosti a možnou cestou do budoucnosti našich spoluobčanů.

Systémy a režimy se v průběhu staletí i posledních desetiletí mění, ale zásady a pilíře, na kterých vyrostla naše kultura jsou neměnné. Evropská kultura vyrůstala z práva a státu Říše římské, z filosofie starého Řecka. Nesmíme však zapomínat, že tento zásadní etický a morální základ nám přineslo křesťanství, které je podstatou naší kultury.

Petřvaldský kostel zasvěcený svatému Jindřichu je místem v Petřvaldě, kde se může člověk setkat s Kristem a jeho učením. I tento kostel je to místo, kde bohatost a pravda historie napájí naši přítomnost a učí nás správně vykročit do budoucnosti. Přeji všem přítomným, ale také všem obyvatelům Petřvaldu, aby se Váš život rozvíjel v pravdě, lásce, úctě a vzájemném porozumění. Tyto křesťanské zásady šířil a podle nich žil svatý Jindřich, král německý, italský a císař římský, patron tohoto kostela. (tolik jáhen Jakubjak)

Další z plánovaných akcí v rámci 700. výročí je za námi. Mše měla slavnostní ráz, o který se také zasloužil smíšený sbor z Radvanic. O krásnou květinovou výzdobu chrámu se postarala paní Emílie Moštíková.

Od 1. 7. 2005 bude knězem, kterému byla k tomuto datu přiřazena naše farnost, duchovní otec Miloš Gandra. Chtěla bych mu popřát, aby mezi svými věřícími prožil příjemné chvíle. K tomu přání pevného zdraví, které je třeba k vykonávání tak zodpovědného poslání.  
JaS

## PETŘVALDSKÉ MLÁDÍ NEZKLAMALO

Uplynulo již 25 let od doby, kdy se mladý Kanadčan Terry Fox vydal na svůj legendární „maratón naděje“ napříč Kanadou, aby podnikl něco, co by napomohlo boji proti zákeřné nemoci, kterou trpěl. Svým během spustil doslova lavinu dobročinnosti, jejíž výtěžek finančních prostředků je určen na výzkum rakoviny. Naše republika patří v rámci mezinárodního srovnání počtem běhů a počtem účastníků v těchto statistikách mezi první na světě.

A naše město nezůstává pozadu. V pátek 24. června 2005 se v areálu Sokolovny sešla naše mládež, žáci petřvaldské základní školy, děti z Mateřské školy K Muzeu, děti ze Sociálního ústavu na Nové dědině a několik petřvaldských občanů, aby podpořili víru lidí na onkologických klinikách, že díky jejich pomoci může být jednou tento boj vítězný.

V Petřvaldě to byl již 8. ročník BTF a jen díky aktivnímu přístupu města, komise pro výchovu a vzdělávání, kultury, sportu a sociálního zabezpečení a petřvaldských učitelů můžeme odeslat v jubilejním roce našeho města na konto BTF

**16.934,50 Kč.**

Všem 464 účastníkům patří naše srdečné díky za osobní angažovanost a podporu této humanitárně - sportovní akce. Každá vybraná koruna je stejně cenná a každý, kdo přijde podpořit myšlenku BTF, je „vítěz“ a je si rovnocenný se všemi ostatními, ať přispěje jakoukoli částkou.

V roce 700. výročí města Petřvaldu byl i doprovodný program BTF bohatší. Účastníci zhlédli vystoupení nového tanečního souboru Petřvaldské srdce, který vede kulturní referentka Střediska kulturních služeb Petřvaldu Lucie Mančařová, ti menší si užívali projížďky v kočáru taženém Bořkem (to je ten dobrý a silný kůň, kamarád všech dětí), na jehož kozlíku kraloval jako vždy školník ZŠ Školní pan Martin Graf. Pro dobrou náladu přítomných vyhrávaly dvě hudební skupiny – „Šmíd'ata s maminkou Olgou“ a skupina „2+1“ (to není dvoupokojový byt s kuchyní, nýbrž 2 mladíci a jedna slečna). Lepší počasí pro 8. ročník už pořadatelé objednat nemohli. Pokud se petřvaldská mládež bude nadále angažovat nejen svými příspěvky, ale bude se i zajímat o tuto nemoc a boj s ní včetně prevence, což obnáší zdravý životní styl, do něhož patří sport, pohyb a heslo: Moderní je nekouřit!, můžeme mít z jejich aktivit ještě větší radost.

Organizační výbor 8. ročníku Běhu Terryho Foxe děkuje všem, kteří se na jeho přípravě a uskutečnění jakýmkoli způsobem podíleli a těšíme se na 9. ročník, na kterém bychom rádi ve větším počtu přivítali petřvaldské občany a členy zájmových a společenských organizací.

Za organizační výbor BTF I. Karkošková

## DOČASNÉ UZAVŘENÍ POBOČKY ČESKÉ SPOŘITELNY

Petřvaldská pobočka bude ve dnech **22. 8. – 26. 8. 2005** uzavřena z důvodu plánovaných stavebních úprav budovy (výměna oken). **Provoz bankomatu nebude omezen s výjimkou úterý 23. 8. 2005.**

Veškeré služby České spořitelny v tomto období zprostředkují pracovníci pobočky v Orlové, Osvozené 796 (naproti městskému úřadu), tel. 596 539 125.

Klienti České spořitelny, kteří mají sjednanu službu **SERVIS 24**, mohou vedle osobní návštěvy pobočky využít pro obsluhu svých účtů telefon nebo internet. Služba **SERVIS 24** nabízí stále širší škálu služeb a produktů, které je možno spravovat on-line, pohodlně a bezpečně, 24 hodin denně, 7 dní v týdnu.

Případné dotazy Vám rádi zodpoví pracovníci pobočky v Petřvaldě, tel. 596 542 740.

### **SOUTĚŽ "ROZKVELTLÉ MĚSTO 2005"**

Tak jako v loňském roce, kdy byla poprvé vyhlášena soutěž "Rozkvetlé město", i letos rada města na své 36. schůzi konané dne 24. 3. 2005 schválila podmínky a postup realizace vyhlášené soutěže "Rozkvetlé město 2005".

Podmínky soutěže:

- 1) Znění vyhlášení soutěže - Květinová výzdoba balkónů, parapetů a teras situovaných tak, aby byly vidět z veřejně přístupných míst.
- 2) Termín podání přihlášek je do 15. 8. 2005.
- 3) Vyhodnocení soutěže proběhne v posledním týdnu srpna 2005.
- 4) Přihlášení účastníků soutěže na základě přihlášky (viz níže uvedeno).
- 5) Hodnocení provede pětičlenná porota.
- 6) Za umístění v soutěži bude předána finanční odměna
  - za 1. místo 3 000 Kč
  - za 2. místo 2 000 Kč
  - za 3. místo 1 000 Kč.

Upozorňujeme na podstatnou změnu podmínek oproti loňskému roku, a to v bodě 1 "podmínek". Budou hodnoceny pouze květinami osázené balkóny, parapety a terasy, které budou vidět z veřejně přístupných míst (např. z chodníku, komunikace).

V. Křístková, odbor výstavby a ŽP

### ***Přihláška k soutěži "Rozkvetlé město 2005"***

***Jméno, příjmení:*** .....

***Bydliště:*** .....

***Do soutěže přihlašuji (balkón, terasu, okenní parapet\*)***

***\*označit u čp....., ulice.....***

***souhlasím - nesouhlasím s provedením fotodokumentace, uveřejněním jména, příjmení a bydliště v místním tisku a s případnou prezentací fotodokumentace na výstavce .***

***Datum:***

***Podpis:***

Přihlášky do soutěže je možno vyzvednout v kanceláři č.1, MěÚ Petřvald (na telefonické požádání budou zaslány poštou) a vyplněné zaslat poštou na adresu MěÚ Petřvald, Gen. Svobody čp. 511, Petřvald 735 41 nebo osobně podat v kanceláři č.1, MěÚ Petřvald v termínu do 15. 8. 2005. Případné další informace k soutěži tamtéž nebo na č. tel. 596 542 909.

V. Křístková, odbor výstavby a ŽP

### **HURÁ NA PRÁZDNINY!**

Tato věta bude na našem pracovišti platit již od 30. června 2005, kdy se zavřou dveře naší mateřské školy a všechny děti i zaměstnanci si dopřejí prázdninovou pohodu. Ale ještě dříve

si uděláme výčet akcí, ať školních, či mimoškolních, které se ve školním roce 2004/05 uskutečnily:

- absolvování předplaveckého výcviku předškolních dětí v Havířově
- návštěva Divadla loutek v Ostravě
- Mikulášská nadílka s čertem, čertíky a pohádkou
- vánoční besídka pro rodiče
- posezení u vánočního stromečku s nadílkou (hračky zakoupené rodiči)
- zhlédnutí divadelního představení Veverka Zrzečka
- výchovný koncert v ZUŠ s jarní tematikou
- besídka pro maminky u příležitosti svátku Dne matek

V květnu se uskutečnila praxe studentky II. ročníku SOŠ obchodu a služeb Havířov- Suchá. Ve spolupráci s ní jsme zorganizovali tělovýchovnou olympiádu na školní zahradě, kde nesmělo scházet sladké ocenění za sportovní klání. Také veselé odpoledne u příležitosti Dne dětí bylo pro děti velmi zajímavé, protože najít "poklad" nebylo jen tak, neboť se musely plnit různé obtížné úkoly. Společně jsme navštívili Technické muzeum v Petřvaldě a poučná byla pro všechny exkurze v městské knihovně. Závěrem školního roku se půjdou předškoláci rozloučit na MěÚ v Petřvaldě a všechny děti pak čeká divadelní představení v KD. Poslední den se s dětmi rozloučíme, popřejeme si hezké prázdniny a také malý dáreček na památku se bude určitě líbit.

Poděkování patří paní učitelce Miroslavě Nesládkové, která po 13 letech odchází z pracoviště Závodní 822 v Petřvaldě a s přáním všeho nejlepšího na novém působišti se loučí děti i zaměstnanci.

vedoucí učitelka pracoviště Závodní 822 P. Chládková

## **A JSOU TADY PRÁZDNINY**

Prázdniny po velké práci. Uteklo to rychle. Sotva jsme se seznámili s novými dětmi, už jsou z nás velcí kamarádi. Prostředí mateřské školy nám bylo cizí na počátku školního roku, ale už se zde cítíme jako doma. Někteří se na prázdniny ani netěšíme – bude nám smutno po kamarádech a našich učitelkách.

Ve školce jsme se naučili hodně nového. Třeba hned na počátku školního roku jsme jezdili na předplavecký výcvik do Havířova. Zde jsme se seznámili s vodou až po krk, někteří se naučili potápět a plavat, někteří upustili i slzičku.

Zúčastnili jsme se řady výtvarných soutěží – například Kniha a já, Vánoční malování, Za město krásnější (k 700. výročí založení města Petřvald), Příroda kolem nás a v soutěži Plamínek naše kamarádka vyhrála 1. místo v republice.

Do školky jsme nosili starý papír, abychom se zapojili do soutěže s panem Popelou. Vydělali jsme si 660,-Kč na hračky.

Náš život obohatily i divadelní pohádky v kulturním domě, koncerty a pohádka v základní umělecké škole, seznámili jsme se s městskou knihovnou. Vždy jsme se těšili do ostravského Divadla loutek, které jsem navštívili dvakrát.

A myslíte si, že jsme se báli? Vůbec ne! Čert s Mikulášem nám donesli dárečky a my jsme jim zazpívali. Bát se čerta musí jen zlobivé děti, a to se nás netýká. A vůbec, čert a Mikuláš z Moravskoslezské obchodní akademie jsou hodní.

Do mateřské školy za námi přišla i veverka Zrzečka s pohádkou a vyprávěla, co se jí přihodilo.

Kdo by se netěšil na Vánoce? A my v naší mateřské škole dvojnásob, když paní učitelky umějí tak hezky navodit vánoční atmosféru, vyzdobit mateřskou školku a do přípravy Vánoc

zapojit i nás – malé špunty. Nezapomněli jsme ani na babičky a dědečky v domě s pečovatelskou službou. Zašli jsme jim zazpívat koledy, přednést básničky, zahrát pohádku a zatančit, předat dárečky. To byl potlesk a radost v očích staroušků. V mateřské škole byl pěkný stromeček, pod nimi hračky, mlsání a velmi pěkná atmosféra při vánočním vystoupení pro rodiče a prarodiče. A každý dospělý dostal dáreček.

A bylo tady pohádkové jaro v mateřské škole a s ním veselý karneval plný masek, her a odměn. Přihlásily se také hry venku, přesazování květin, pomoc při úpravě školní zahrady, která se rozzářila natřenými průlezkami.

A na jaře tak jako každý rok, i letos měly maminky svátek spolu s babičkami z DPS. A my jsme jim znovu zazpívali, zatančili, zahráli pohádku, přednesli básničky, předali dárečky a pomlsali jsme si na tom, co nám babičky a hodné tety z městského úřadu připravily.

A 1. června jsme zase měly svátek my, my děti. Při hrách, které pro nás připravily paní učitelky, jsme si zahráli ve Veselém dopoledni různé hry. Odměnou nám byly čokoládové medaile, diplomy a sladkosti.

V mateřské škole hoří? Kdepak! To za námi na školní zahradu přijeli hasiči. Předvedli nám, jak se hasí požár, mohli jsme si vyzkoušet, jak se sedí v hasičském autě, zkusit si nasadit přilbu, hadici, kterou používají hasiči, vyprávět si s nimi.

My větší už jsme v mateřské škole dlouho a musíme začít brát učení vážně. Proto si nás, předškoláky, pozvala paní místostarosta na městský úřad, hovořila k nám a oslovovala nás „naši školáci“, což se nám líbilo. Předala nám pamětní listy a dáreček. Pak jsme šli všichni do kulturního domu na pohádku.

Do prázdnin toho stihneme ještě hodně – půjdeme k paní učitelce na zahradu, kde proběhne dopoledne plné her, navštívíme naše kamarády v 1. třídě základní školy a vyzkoušíme si, jak se nám bude sedět v lavicích. Dovolí-li nám počasí, zajedeme se podívat do parku u ostravské radnice, kde je zóna her a sportu.

Akce Den aktovek bude tou poslední, kde se nám budoucí školáci předvedou, jak jim bude aktovka slušet.

V mateřské škole se nám moc líbilo. Přispělo k tomu i to, že máme nový nábytek, koberce, záclony a vkusnou výzdobu. Věříte, že se nám kolikrát nechtělo odpoledne, když pro nás přišli rodiče, jít domů a škemrali jsme, aby zítra přišli později?

Ale už dost povídání a **H U R Á N A P R Á Z D N I N Y ! ! ! !**  
vedoucí učitelka odloučeného pracoviště Šenovská 356 Z. Strnadová

## **DNES SI BUDEME POVÍDAT S MGR. R. TORŽEM, ŘEDITelem ZŠ**

**Vážený pane řediteli, skončil školní rok 2004/2005. Jak jej hodnotíte po stránce úspěchů či neúspěchů Vašich žáků?**

Jak hodnotím výsledky výchovně vzdělávacího procesu? Mohu konstatovat, že v naší škole je prováděno interní systematické hodnocení a kontrola vzdělávacích výsledků žáků. Jsou předem stanoveny jednoznačná kritéria i pravidla hodnocení. Pedagogové průběžně sledují a hodnotí průběh učení, a tak získávají potřebnou vazbu. O této činnosti si vedou pedagogické záznamy. Na základě podkladů získaných hodnocením jsou hledány důvody úspěšnosti a neúspěšnosti výuky. Co se týká počtu žáků, kteří byli přijati na další studium (5. ročník, 9. ročník), jsou vysoké. Neformální kurikulem obohacujeme a dotváříme základní vzdělávací program s vizí školy a tady je přehled:

Název soutěže	Umístění			
	školní	obvodní	okresní	Krajské

Sálová kopaná	60 žáků			
Florbal		4. místo		
Skok vysoký		2. místo		
košíková	60 žáků			
Vybíjená dívky	80 dívek			
Matematická soutěž			2 žáci úspěšní řešitelé	2 žáci úspěšní řešitelé
Pythagoriáda	30 žáků		3 žáci úspěšní řešitelé	
Olympiáda v českém jazyce	12 žáků			
Dějepisná olympiáda				21.-22. místo
Chemická olympiáda	7 žáků			
Klokánek, Benjamín, Kadet				1 žákyně úspěšná řešitelka
Informatika			1. místo	
Petřvald očima školáků		2 žáci		
Archimediáda	1 úspěšný řešitel			
Zeměpisná olympiáda	11 žáků			
Dopravní soutěž	79 žáků	4. místo		
Biologická soutěž			3. místo	
Rybářská soutěž	Postup do národního kola			
Mezinárodní lehkotletické závody	2. místo			

S výsledky práce nikdy nemůžeme být spokojeni. S čím se ještě potýkáme? To je lépe zpracovat program interakce škola – rodina a vytvořit radu školy dle zákona 561/2004 Sb.

**S ukončením školního roku mnohdy dochází i ke změně personální. Bude tomu i letos?**

Takhle to v životě již chodí. Někteří odcházejí a noví zase přicházejí. V novém školním roce 2005/06 by měli nastoupit čtyři muži ( M-Zvp, Č - Vv, F - Tv, Z – D) za čtyři paní učitelky, z nichž dvě jdou na zasloužený odpočinek (Mgr. J. Kafková a Mgr. M. Durčáková), jedna se stala po konkurzu ředitelkou v Havířově (Ing. V. Horváthová) a jedna jede na zkušenou do Anglie (Mgr. R. Staňková). Všem odcházejícím bych chtěl i touto cestou poděkovat za jejich odvedenou práci a doufám, že si vždy vzpomenu jednak na nás, ale i na prožité chvíle s petřvaldskými dětmi.

**V rámci výročí města jste se několikrát s žáky a pedagogy zapojili do celoměstských oslav. Jak jste vnímal atmosféru těchto akcí?**

Celý školní rok 2004/05 byl organizačně koncipován v rámci 700. výročí od první zmínky o Petřvaldu a 80 let ZŠ Masarykovy. Kromě jiných akcí a soutěží připravili pedagogové slavnostní akademii k výše uvedeným výročím. Velice mne potěšila obrovská návštěvnost a pak pochvala a poděkování rodičů za zdařilou akademii. Z toho lze vypozařovat, že rodičům není lhostejné, co se děti ve škole učí, ale zajímají je i mimoškolní aktivity. To jsem velmi rád. Při této příležitosti bych opět poděkoval všem účinkujícím dětem (vystupovalo 294 dětí) a všem pedagogickým pracovníkům za jejich pečlivý přístup k této významné akci.

**A co spolupráce s polskými městy Strumień a Jasienica? Můžete čtenářům PN přiblížit některé akce?**

Mezi nejvýznamnější akce s družebními městy Strumień a Jasienica bych zařadil:

- 1) mezinárodní turnaj v košíkové
- 2) Strumieńska Wiosna
- 3) mezinárodní lehkootletické závody (Strumień, Jasienica, Petřvald)

Všechny akce bych hodnotil jako úspěšné, ve kterých naši žáci si vyzkoušeli na vlastní kůži soubor se silnějšími partnery.

**Máte možnost vyjádřit svá přání žákům na prázdniny. Jaká jsou?**

Skončil školní rok 2004/05. Už se však připravujeme na nový školní rok 2005/06. Úkolem číslo jedna bude vytvořit školní vzdělávací program pro první a šestou třídu, ale nejdříve se jistě již všichni těší na prázdniny. Proto mi dovozte, abych popřál našim dětem, rodičům, pedagogům a správním zaměstnancům krásnou dovolenou, ať jim na cestách svítí jen sluníčko, dny plné pohody a l. září ať se ve zdraví opět všichni sejdeme. Touto cestou děkuji městu Petřvald a všem, kteří zdárně v tomto školním roce s námi aktivně spolupracovali.

**Za rozhovor děkuje J. Skálová**

**NÁŠ ČASOPIS**

Ve školním roce 2003/04 naši žáci projevíli zájem o tvorbu vlastního časopisu. Jak už to u podobných nápadů bývá, začátky byly rozporuplné.

Vzniku nynější podoby našeho časopisu předcházely různé pokusy ze strany dívek i chlapců vytvořit časopis, který by se jim líbil. Kluci vymysleli název "PEGAS", děvčata zase "PUSINKA". Ani názvem, ani obsahem však tyto časopisy neodpovídaly požadavkům původnosti. Proto jsme vyhlásili soutěž o výstižný název časopisu a zadali pravidla jeho tvorby.

A tak se tento školní rok 2004/05 narodil náš **občasník Petřík**, ve kterém zveřejňujeme například výsledky různých soutěží, kterých se s většími nebo menšími úspěchy účastní naši žáci, otiskujeme jejich pěkné slohové práce, názory na různé kulturní akce nebo také "přebrepty" či nevědomosti žáků. Nechybí zde také rozhovor s významnými osobnostmi města Petřvaldu nebo našimi učiteli.

Časopis tiskneme pro všechny třídy naší školy (23 kusů - pro každou třídu jeden výtisk) a také jeden výtisk posíláme Městskému úřadu v Petřvaldě.

Hlavní náplní pátého, posledního čísla v letošním školním roce jsou oslavy sedmistého výročí založení města Petřvaldu a osmdesátého výročí založení Masarykovy Základní školy na Závodní 822 - nyní našeho odloučeného pracoviště.

Protože zajímavých informací přibývá, také zájem o tvorbu časopisu u žáků roste, hodláme v příštím školním roce změnit občasník na měsíčník Petřík.

Přejeme našemu novému časopisu hodně úspěšných let.

Ing. V. Horváthová, vedoucí redakčního kroužku

## OZNÁMENÍ

Oznamujeme občanům, že po dobu rekonstrukce smuteční obřadní síně v Petřvaldě - období srpen až říjen 2005 - nebude provoz pohřební služby ve stávajících prostorách přerušen. Civilní smuteční obřady se budou po dohodě s pozůstalými konat v obřadních síních okolních obcí, tj. Rychvald, Orlová, Havířov - Šumbark, nebo ve velké obřadní síni krematoria v Ostravě. Církevních obřadů či výkopových prací na hřbitově se prováděná oprava nikterak nedotkne. Děkujeme občanům za pochopení při řešení této záležitosti.

Pohřební služba V. Blacha Petřvald.

## KALENDÁŘ SVOZU ODPADŮ NA 3. ČTVRTLETÍ 2005

### Svoz odpadů ze 110 l (1100 l) nádob

#### Srpen

2., 3.

9., 10.

16., 17.

23., 24.

30., 31.

#### Září

6., 7.

13., 14.

20., 21.

27., 28.

### Svoz žlutých pytlů (PET láhve jen od nápojů)

11. srpna - čtvrtek

15. září - čtvrtek

## Z JEDNÁNÍ SAMOSPRÁVY

### 40. schůze Rady města Petřvaldu se konala 14. července 2005

RM **schválila** rozpočtové opatření č. 8/05 na opravu sklepů včetně podřezání v domě čp. 558 ve výši 399 tis. Kč.



**RM rozhodla**

- o uzavření smluv o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene vedení vodovodních přípojek;
- o uzavření smlouvy o poskytnutí neinvestiční dotace s Českým svazem chovatelů, ZO chovatelů zpěvných kanárů v Petřvaldě, ve výši 5.000 Kč;
- na základě zprávy komise pro hodnocení nabídek o výběru nejvhodnější nabídky uchazeče na zajištění projektové dokumentace pro stavební řízení na stavbu sportovního areálu Petřvald: VaV stavební a statická kancelář, spol. s r.o., Ostrava, za cenu max. přípustnou 625.000,- Kč bez DPH.

RM **schválila** uzavření dodatku ke smlouvě o dílo na zhotovení stavby „Oprava sklepů včetně podřezání v domě čp. 558 v Petřvaldě“ týkající se:

- zvýšení ceny
- změny termínu dokončení prací
- změny platebních podmínek.

**RM bere na vědomí**

- výkaz o plnění rozpočtu k 30. 6. 2005;
- informace starosty a místostarostky.

**Divočáci v honitbě Petřvald**

Černí rytíři, jak se také říká divokým prasatům, jsou součástí naší přírody po tisíciletí (vzpomeňme na Bivoje). V dobách, kdy území obývané člověkem bylo mnohem menšího rozsahu, byl mezi zvěří tzv. rovnovážný stav zásluhou velkých predátorů (zejména vlků).

V roce 1786 byl vydán Josefovský patent, který se mimo jiné zabývá hospodařením s černou zvěří. Ta způsobovala šlechtě a poddaným obrovské škody na majetku a zemědělských plodinách. Bylo rozhodnuto zvěř uzavřít do obor a zbytek ve volné přírodě byl zlikvidován. V naší zemi se divoká prasata znovu objevují v přírodě po první světové válce a ve větším počtu po druhé svět. válce, kdy došlo k ničení obor s jejím chovem.

Dnes je tato zvěř znovu přemnožená a začínají se přijímat různá opatření k snížení jejího stavu. Myslivec nahrazuje predátora a v souladu se zákonem o myslivosti provádí lov.

Divoké prase je noční zvěř, žír navštěvuje nepravidelně a dobu nelze vůbec určit. Lov proto vyžaduje nejen hodně času, ale také trpělivosti. V honitbě Petřvald se skoro 2 roky myslivecky nehospodařilo. Po jejím schválení v závěru r. 2004 bylo přistoupeno ke stavbě mysliveckých zařízení k hospodaření se zvěří. Dnešní stavy divokých prasat, která se vyskytnou v honitbě, odhadujeme na 20 kusů včetně selat. Jejich stanoviště jsou ve větších lesních celcích mimo katastr Petřvaldu. Proti škodám na nehonebních pozemcích se musí každý vlastník bránit sám, nejlépe oplocením, neboť myslivci nesmějí lovit na nehonebních pozemcích. Na honebních pozemcích lze doporučit řadu opatření ke snížení škod, která zemědělci sami znají. Jedním z opatření je nepěstovat atraktivní plodiny (kukuřici, brambory, řepu) u lesních celků. Škody lze také snížit odváděcím příkrmováním a vnaďením v určeném prostoru. Myslivci musí lovit hlavně mladou zvěř, až 75% selat.

Upozornění houbařům a ostatním návštěvníkům přírody: Při setkání s bachyní, která vodí selata, urychleně opusťte její prostor! Jinak zaútočí a hodně přitom kouše. Stejně nebezpečné je setkání s poraněným kňourem! Ten útočí spodními špičáky (zbraněmi), které mu vyrůstají ze spodní čelisti. Způsobuje těžká zranění hlavně dolních končetin.

Na silnicích města a okolí došlo k několika srážkám motorových vozidel s touto zvěří. Není zvláštností srážka s 2 kusy prasat. Hmotnost prasete může být i hodně přes 100 kg. Ostatní již je dáno rychlostí dopravního prostředku.

Ing. Josef Rohel, myslivecký hospodář Haldy

## NA VÝLETĚ V LUHAČOVICÍCH

22.června 2005 se vydal téměř zaplněný autobus s občany seniorského věku z našeho města na plánovaný zájezd do lázní Luhačovic. Počasí bylo objednáno, doporučená dobrá nálada byla patrná při nástupu do autobusu, nějaká korunka v peněžence, takže nic nebránilo tomu, aby účastníci zájezdu vyrazili na plánovanou trasu.

Ve Vizovicích byla první zastávka. Ve vyhlášené prodejně destilátů si mohli přítomní zakoupit i dárečky pro své příbuzné. A to už do Luhačovic zbývalo jen několik kilometrů.

Po příjezdu do města se všichni rozprchlí tam, kam je to táhlo. Někteří do kavárniček, jiní si prošli kolonádu a někteří si nakoupili ošacení či obuv. Zkrátka, každý si dělal, co mu bylo libo.

A teď něco k samotnému městu. Lázeňské město Luhačovice leží na moravskoslezském pomezí obklopené pahorky Bílých Karpat, protkané nitkami pramenů, tvořících jeden z mnoha výjimečných a nepostradatelných prvků příjemné atmosféry lázeňského místa. Luhačovice jsou lázně známé všem, kteří potřebují nebo si chtějí upevnit zdraví, umějí pomoci léčbou s použitím přírodních zdrojů a tradičních léčebných procedur. Minerální prameny Ottovka, Aloiska, Vincentka a jiné poskytují příjemné osvěžení při procházkách a dodávají zdraví svým neobvyklým složením a slanou chutí.

Luhačovice jsou ideálním místem pro rekreaci a odpočinek v tom nejvlastnějším slova smyslu. Lze zde odpočívat rozmanitými způsoby: společenským - v příjemných kavárnách, sportovním - v posilovnách a v bazénech, kulturním - v divadle, galeriích a koncertních sálech. Vše se neokázale a mile nabízí a také využívá v dokonalé přírodní scenérii. Počet obyvatel tohoto města je 5 542 , z toho produktivního věku 3 386 a průměrný věk je 40,7 let.

Tak a dost informací o městě Luhačovice a vraťme se k našemu zájezdu. Po chutném a nepříliš drahém obědě jsme ve 13.00 hodin nastoupili opět do autobusu a odjížděli do obce Kunín, která je vzdálena pouhé 4 km od Nového Jičína. Rozkládá se po obou březích říčky Jiřinky. Obec byla původně založena jako lesní lánová vesnice kolem 13. století. Rozkvětu obce bylo dosaženo koncem 18. století za správy hraběnky z Walburgu z Truchsess - Zeilu, která podporovala vzdělání. Založila ústav pro mládež, jediný svého druhu v Evropě, který navštěvoval i František Palacký.

Po plánované prohlídce zámku jsme v 17 hodin Kunín opouštěli. Cesta zpět byla provázena hustým deštěm, ale nám, účastníkům zájezdu to nikterak nevadilo. Naopak, dobře naladění a obohaceni o nové poznatky jsme se rádi vraceli zpět domů, do našeho Petřvaldu.

Tak, zase příště!

JaS

## Není Petřvald jako Petřvald, některý je Petřvaldík

V minulém čísle Petřvaldských novin jsem vážené čtenáře seznámila s nápadem dvou petřvaldských občanů navázat kontakty mezi naším Petřvaldem a Petřvaldem u Mošnova. Mezitím jsem zjistila, že na počátku tohoto počínu byli náš „slezský“ Petřvald'an pan Petr Přeček a „moravský“ Petřvald'an JUDr. Miroslav Pavelka, člen Zastupitelstva obce Petřvald. Ten při jednání na kraji povídá našemu starostovi, Ing. Václavu Holečkovi, že by bylo prima, kdyby se oba Petřvaldy spojily třeba do Velkého Petřvaldu. Jejich setkání neskončilo jen legrací a úsměvy, nýbrž navázáním přátelských a partnerských vztahů obou Petřvaldů a jejich zastupitelstev.

O přátelích bychom však měli něco vědět. A tak dovolte, abych vám moravský Petřvald trochu přiblížila: Obec Petřvald se nachází v severovýchodní části okresu Nový Jičín na pravém břehu řeky Lubiny. Má 1760 obyvatel, které zastupuje 15 členů obecního zastupitelstva v čele s panem starostou Vojtěchem Myškou. Petřvald patří do Regionu Poodří, sdružujícího 19 obcí, které společně usilují o zvelebení území v blízkosti řeky Odry. Na ploše o výměře 694 ha se nachází 57 rybníků. Malebnou krajinu dotvářejí rozlehlé louky, strouhy se starobylými mlýny, tůňe a jezera ve starých ramenech řeky Odry. Obce v této chráněné krajinné oblasti Poodří se snaží, aby stejně jako předchozí generace hospodařily a žily v souladu s přírodou. V letošním roce se obec Petřvald přihlásila do soutěže Vesnice roku 2005. Od pana starosty Vojtěcha Myšky jsme se dověděli, že se do soutěže zapojili občané i spolky, neboť trumfy v soutěži představovaly pro Petřvald'any bohatý spolkový život v obci, krásně udržované veřejné plochy a místa pro odpočinek. A jejich úsilí bylo korunováno úspěchem. V krajském kole Petřvald zvítězil a bude reprezentovat Moravskoslezský kraj v celostátním kole.

Založení obce kladou historici do doby první biskupské kolonizace koncem 13. a počátku 14. století a domnívají se, že Petřvald byl založen Petrem, synem Heroldovým, v r. 1267. Historie obce je velmi zajímavá, avšak vyžadovala by samostatnou kapitolu. Proto se zaměříme na její současnost.

Oficiální pozvánka Zastupitelstva obce Petřvald dorazila v polovině května na náš městský úřad. Petřvaldští zvou na **VI. erbovní slavnosti** 4. a 5. června 2005 a 11. června do Petřvaldíku. Protože však ve stejném termínu slavili i naši polští přátelé ve Strumieni, bylo třeba naši delegaci zastupitelů spravedlivě rozdělit. A tak jsme se do Petřvaldu na první přátelskou návštěvu vypravily s Ing. Marcelou Šafránkovou.

Za nádherného slunečného počasí jsme po 13. hodině dorazily v sobotu 4. června na místo, kde nás už očekávali dva členové obecního zastupitelstva, paní Eva Volná a JUDr. Miroslav Pavelka. Erbovní slavnosti se zde konají od r. 2000, kdy 17. června obec Petřvald slavnostně posvětila svůj znak (na červenomodrém štítu, jehož barevné řešení odkazuje na příslušnost obce k Moravě, je figura bílého páva, převzatá z erbu starého šlechtického rodu Petřvaldských z Petřvaldu, který podle pověsti svým křikem vzbudil spící obránce hradu a zachránil jej tak před dobytím; mikulášská berla v jeho drápech představuje zasvěcení místního kostela sv. Mikuláši), světily se obecní symboly a prapor obce. Od té doby se „Erbovní slavnosti“ pořádají pravidelně vždy počátkem měsíce června. Scházejí se na nich občané Petřvaldu, nedaleké vesnice Petřvaldíku, která se v polovině 70 let stala součástí obce Petřvald, ale i okolních vesnic nejen na dobré pivo, místní speciality, ale i na vystoupení známých kapel, folkových zpěváků, divadelníků a skupin historického šermu. Do příprav se zapojuje celá obec, dobrovolní hasiči a sportovci místní tělovýchovně jednoty.

Naši průvodci nás vedli k nevelkému čtvercovému travnatému plácku s připraveným krytým pódiem, kolem tohoto prostranství stánky s hrnčířským a jiným zbožím, dobrotami petřvaldské kuchyně a samozřejmě všemi možnými alko i nealko nápoji. A uprostřed stoly a lavice s rodinami, známými, hosty zblízka i zdáli, dokonce z Austrálie a také z Petřvaldu ve Slezsku. Tím nemám na mysli jen nás dvě – on ten svět je přece malý a Petřvald'an všude bratry má ... Tak ten pán u tamtoho stolu je přece „náš“ Petřvald'an, vždyť ho znám jako člena jednotky dobrovolných hasičů ! Nemýlím-li se, jmenuje se Ladislav Holba ! Že by už začala invaze našich Petřvald'anů na Moravu ? Ne,ne ... to jen pan Holba provdal dceru do Petřvaldíku a je zde na návštěvě. Za chvíli se ona dcera Renátka, moje bývalá žákyně z petřvaldské školy, ke mně radostně hlásí a hrdě sděluje, že zvýšila populaci obce o tři potomky. A hned se cítíme jako doma.

Na chvíli přerušíme náš rozhovor, neboť se chystá oficiální zahájení VI. erbovních slavností. Začíná petřvaldskou hymnou. K jejímu nácvičku se před týdnem sešla parta žen a mužů v čele se starostou a její šestá premiéra dopadla na výbornou. Usměvavý bělovlasý pan starosta Vojtěch Myška vítá všechny přítomné, připomene významné události ze 738(-leté) historie obce a přeje všem příjemnou zábavu. Svou zdravici jsme s Marcelou přednesly i my za všechny naše Petřvald'any.

Program zahájily děti místní základní školy a školy mateřské, líbil se koncert skupiny Celtic Cross s irskými a skotskými lidovými písněmi a irské tanečnice GALTISH, petřvaldská dechová hudba PETŘVALĎANKA Richarda Řepky, při jejichž polkách a valčících se první nedočkavci dali do tance. Celé odpoledne přicházeli lidé, aby si popovídali, pobavili se a podpořili tradici erbovních slavností. Za plotem pod košatými stromy před cukrárnou „U DOBROTY“ se scházeli ti, kteří měli chuť na něco sladkého či chtěli zhlédnout vystoupení a výcvik skupiny historického šermu KELTIK, nebo děti, které se chtěly zdarma svézt po Petřvaldě v historickém, jedním nadšencem krásně opraveným miniautobusem T 34.

Abychom tuto krásnou obec poznaly také my, slezské Petřvald'anky, přijaly jsme nabídku svých sympatických průvodců, paní Evy a pana doktora, projít se Petřvaldem. Cestou jsme navštívili pečlivě udržovaný místní hřbitov s nově založeným urnovým hájem, stadion TJ Petřvald z r. 1952 s fotbalovým hřištěm, tenisovými kurty a altánkem, který se podobal tomu našemu v Sokolovně. Celý areál leží v krásném prostředí obklopen lesem a loukami za řekou Lubinou. Ta se tiše a klidně vinula krajem od svého pramínku, který vyvěrá na Radhošti. Tu pohodu tiše plynoucí vody nám však narušili naši průvodci u značky, která sahala nad naše hlavy – až tam totiž vystoupila ta „klidná“ Lubina v r. 1997 ! Uprostřed obce stojí kostel sv. Mikuláše z roku 1794, vyznačující se vynikající akustikou, která láká okolní sbory. Bezpečnostní světla na baňaté věži připomínají, že nedaleko se nachází letiště Mošnov a nad Petřvaldem často prolétávají letadla. Paní Eva hlásí, že za chvíli půjdeme kolem „pastoušky“. Že by ? Tak v takové pastoušce by spousta lidí chtěla bydlet – krásně renovovaný dům pro čtyři rodiny, majetek obce. Na návsi obchod s potravinami, uzenářství, které prodává výrobky místního masokombinátu MORAVAN, a.s., ze staré školy vybudovali Dům služeb. Pokračujeme ztichlou obcí k budově obecního úřadu, na které vlaje státní vlajka a prapor obce s pávem. Budova slouží i jako pošta. Procházející děti a občané se srdečně zdraví. Rodinné domky a zahrádky prozrazují pečlivé hospodáře. Zajímá nás, jak na zemědělskou oblast dopadá nezaměstnanost. Je asi 10%, lidé jezdí za prací do Vítkovic, přibylo obchodů, vzniklo několik akciových společností a firem. Děti mají moderní školu z r. 1969, učí se zde žáci z Petřvaldu, Petřvaldíku, Trnávky a Kateřinic. Školní kuchyně poskytuje stravování i obyvatelům obce. Kolem r. 2000 měla škola asi 300 žáků. Stará škola byla opravena, slouží jako knihovna, provozovny několika firem a ordinace lékaře. Výbornou pověst a dlouholetou tradici mají v Petřvaldě hasiči. Co dům, to hasič. Dobrovolný hasičský sbor byl založen r. 1885 a měl 55 členů. Dnes má sbor novou hasičskou zbrojnicí s třemi auty a motorovou stříkačkou. Také na sportovce jsou občané hrdí. TJ registruje 5 oddílů, mezi nejúspěšnější patří fotbal a krasojízda. Ta dosáhla vynikajících výsledků i ve světovém měřítku. V r. 1979 obsadil Pavel Ševčík na mistrovství světa 4. místo, bratři Petr a Kamil Bartůňkovi reprezentují Českou republiku v soutěžích jednotlivců i dvojic. Jejich největším úspěchem je 6. místo na mistrovství světa v krasojízdě dvojic v r. 1999.

Vracíme se zpět do místa, kde probíhají VI. erbovní slavnosti. Program pokračuje, lidé se baví. Zítřejší čeká sportovní odpoledne v areálu hřiště TJ, kde už stojí kolotoče, střelnice a houpačky. Za týden 11.6.2005 pokračuje „Krmášové erbovní odpoledne“, táborák a country večer s Paďoury v Petřvaldíku.

Loučíme se s našimi novými přáteli a zveme je 18. června na naše jubilejní oslavy 700 let Petřvaldu. Věříme, že se jim u nás bude líbit tak jako nám u nich v Petřvaldě.

I. Karkošková

### V POLOČASE JUBILANTŮ 2005 MAJÍ LEPŠÍ SKÓRE MUŽI

Sobota 25. června 2005, to byl svátek všech petřvaldských jubilantů narozených v dubnu, květnu a červnu, který oslavili společně s představiteli města na pozvání Sboru pro občanské záležitosti. Tentokrát poprvé zvítězili muži, neboť jejich skóre vůči přítomným jubilantkám bylo 5:4. A jak už si Petřvalďané zvykli, doprovázejí své rodiče, dědečky a babičky jejich děti a vnoučata. To je pro ně jistě ten nejkrásnější dárek. Pro vnoučata to byla o to hezčí sobota, že jim příští týden začínaly prázdniny. I tady bylo skóre jejich prarodičů vyšší než 2 měsíce, dokonce předčilo Jules Verna, který svým chlapcům dopřál „Dva roky prázdnin“.

Hostitelkami jubilantů byly místostarosta Jarmila Skálová a Ilona Karkošková, členka ZM. Jako vždy při návštěvách našich jubilantů panovala v obřadní síni sváteční atmosféra, chvílemi vážná, chvílemi úsměvná, tu dojemná či posmutnělá, tak jak to přináší život sám. Ale brzy naše milé hosty rozveselíme, tu vtipnou básní Fran Smějí, jak ten Jozef přejel „tudorem“ sviňu a potom za trest jezdil na traktoru, nebo nám zahrají děti ze Základní umělecké školy B. Kulínského, nebo si zazpíváme sami. Nakonec rozdáme kytičky a dárky, aby si jubilanti na okamžiky v naší obřadní síni rádi vzpomněli a v „dobrém jsme se sešli, v dobrém se rozejdem.“

Kdo přijal naše pozvání oslavit své jubileum:

Paní Libuše Tvardková	80 let
Paní Hildegarda Knurová	80
Pan Jaroslav Volný	80
Paní Julie Lihocká	80
Pan JUDr. Zdeněk Šára	80
Paní Rozálie Řezníčková	80
Pan František Pracner	85
Pan František Pavelek	80
Pan Jindřich Buchta	80

Hodně zdraví a spokojenosti, vážení petřvaldští jubilanti. Na jubilanty narozené v 7., 8., a 9. měsíci se těšíme v září.

I. Karkošková

### PŘIŠEL NÁM DOPIS

Vážení představitelé města,

vyjadřuji vřelé poděkování za pozvání u příležitosti jubilejních narozenin dne 25. 6. 2005. Připravili jste nám opravdu pěknou oslavu, která se mně i celé mé rodině moc líbila a myslím, že i všem přítomným.

Přeji Vám hodně dalších úspěchů ve Vaší práci.

Se srdečným pozdravem za celou rodinu Řezníčkovu

Rozálie Řezníčková

### PODĚKOVÁNÍ

Zastupitelé města děkují panu V. Kostihovi za knižní dary z jeho nakladatelství ALISA.

Jedná se o knihy

KAM ZMIZÍ TOUHA

(IM) POTENCE

DOTEKY LÁSKY

ÚTRŽKY HOVORŮ

ROSOU ZDOBENÉ RÁNO

NÁHROBKŮ STOPY

## **KULINÁŘSKÉ OKÉNKO**

### **Moučníky**

#### **Tvarožník**

*1 kg polotučného tvarohu, 5 vajec, 150 g krupicového cukru, 125 g másla, 4 vrchovaté lžičce hrubé mouky, 1 prášek do pečiva, máslo a strouhanka na vymazání a vysypání pekáče.*

Žloutky utřeme se změkklým máslem a cukrem, přidáme mouku s práškem do pečiva, tvaroh a nakonec vmícháme tuhý sníh z bílků. Těsto rozetřeme do vymazaného a vysypaného pekáče a tvarožník v troubě upečeme dorůžova.

#### **Makovec**

*150 g mletého máku, 150 g krupicového cukru, 300 g polohrubé mouky, 0,25 litru mléka, 1 prášek do pečiva, 1 lžička mleté skořice, kůra z jednoho citronu, máslo a hrubá mouka na vymazání a vysypání pekáče.*

V mléce povaříme mák, cukr a skořici. Po vychladnutí vmícháme nastrouhanou citrónovou kůru a mouku s práškem do pečiva. Těsto nalijeme do vymazaného a vysypaného pekáče a makovec v horké troubě upečeme.

#### **Bublanina**

*6 vajec, 1 lžičce vody, 6 lžic cukru, 6 lžic polohrubé mouky, zvolený druh ovoce.*

Z vajec, cukru, vody a mouky umícháme řídké těsto, nalijeme na vymazaný a vysypaný plech, poklademe ovocem a v horké troubě upečeme.

#### **Flanderský koláč se švestkami**

*250 g krupicového cukru, 4 vejce, 100 g oleje, 300 g polohrubé mouky, půlené švestky, drobenka.*

Cukr, žloutky a olej vyšleháme do pěny, vmícháme mouku a nakonec sníh z bílků. Těsto rozetřeme na vymazaný a vysypaný plech, poklademe švestkami, posypeme drobenkou a v horké troubě upečeme dorůžova.

#### **Tiramisu**

*300 g lučiny, 3 vejce, 150 ml smetany na šlehání + 1 ztužovač šlehačky, 1 vanilkový cukr, 100 g krupicového cukru, 2 sáčky kulatých dětských piškotů, 4 lžičce mandlového likéru, 4 lžičce silné kávy, 2 lžičce granka.*

Lučinu, žloutky, krupicový a vanilkový cukr utřeme do pěny, vmícháme šlehačku ušlehanou se ztužovačem do tuha. Do hranatého pekáče položíme vrstvu piškotů, pokapeme kávou a likérem. Potřeme vrstvou krému a opět klademe piškoty. Vrstvy střídáme, dokud

nespotřebujeme všechny suroviny. Končíme vrstvou krémovou, kterou posypeme kakaem. Vše necháme přes noc ztuhnout v chladničce a před podáváním nakrájíme na kostky.

### **Rakvičky**

*4 žloutky, 360 g moučkového cukru, ¼ lžičky salajky (cukrářské droždí), 60 g hladké mouky, moučkový cukr na posypání válu, alobal, šlehačka na zdobení.*

160 g cukru, žloutky a salajku šleháme 25 minut ve šlehači nebo 45 minut ručně. Směs necháme přes noc na chladném místě odležet (ne v chladničce), pak vyklopíme na vál, přidáme zbylý cukr a mouku a důkladně propracujeme. Na pocukrovaném vále rozválíme na plát vysoký 0,5 cm a rádlkem vykrájíme pravidelné obdélníčky veliké asi 2x10 cm. Ty narovnáme na plech pokrytý alobalem a vložíme do hodně rozehřáté trouby. Teplotu ihned ztlumíme na polovinu a pečeme 10 minut. Prvních pět minut neotvíráme troubu, rakvičky by nevyběhly! Po upečení je sejmem z alobalu, necháme vychladnout a před podáváním ozdobíme šlehačkou.

### **Rychlé koblihy**

*250 g netučného tvarohu, 4 vejce, 1 prášek do pečiva, 5 lžic mléka, 5 lžic rumu, 17 lžic hladké mouky, olej na smažení (fritéza), moučkový cukr na obalení.*

Z tvarohu, vajec, mléka, rumu a mouky s práškem do pečiva umícháme řidší těsto. Lžící nabíráme přibližně stejné kousky těsta a házíme je do rozpáleného oleje. Toho musí být dostatečně vysoká vrstva, aby koblihy při smažení volně plavaly a nedotýkaly se dna nádoby. Horkém oleji se vyfouknou do bizarních tvarů. Dozlatova osmažené koblihy po vyjmutí a okapání obalíme v cukru.

### **Černobílá roláda nepečená**

*100 g strouhaných ořechů, 250 g rozdrobených dětských piškotů, 100 g moučkového cukru, 2 lžice kakaového prášku, 100 g hery, 2 vejce, 6 lžic silné černé kávy, 2 lžice rumu.*

*Krém: 200 g másla, 70 g moučkového cukru, 1 žloutek, 2 lžice rumu, alobal.*

V míse smícháme ořechy, piškoty, cukr, kakao, rozpuštěnou heru, vejce, kávu a rum. Směs dobře propracujeme a pak ji na alobalu rozválíme na plát vysoký asi 1 cm. Ten potřeme krémem: změkklé máslo utřeme s cukrem, žloutkem a rumem. Pomocí alobalu svineme roládu a necháme do druhého dne rozležet v chladničce. Krájíme na plátky nožem namočeným v horké vodě.

## **ROZLOUČENÍ S ŽÁKY DEVÁTÝCH TŘÍD**

se konalo 28. 6. 2005 v tělocvičně Základní školy Školní 246 za účasti rodičů a žáků, kteří v červnu letošního roku ukončili deváté třídy, vedení školy Mgr. R. Torže, Mgr. M. Suchánkové, vedení města Ing. V. Holečka a J. Skálové, výchovné poradkyně Mgr. A. Krakovské, člena výboru sdružení rodičů P. Přečka a třídních učitelek Mgr. J. Kafkové a Mgr. N. Petrové.

V úvodu slavnostního ceremoniálu vystoupila výchovná poradkyně Mgr. A. Krakovská, která ve svém projevu uvedla:

„Milí mladí přátelé, dnes je Váš velký den. Končíte povinnou školní docházku na základní škole. Chtěla bych při této slavnostní příležitosti přivítat ty, kteří Vás touto první etapou života provázeli, vychovávali, vzdělávali, starali se o příjemné prostředí ve škole, o vybavení školy i o celkovou vizáž našeho města.“

Vítám mezi námi starostu našeho města-pana Ing. Václava Holečka, místostarostku- paní Jarmilu Skálovou, vedení naší základní školy, ředitele Mgr. R. Torže, zástupkyni ředitele paní Marii Suchánkovou, zástupce rodičovského sdružení pana Petra Přečka, přítomné pedagogy a co nejsrdečněji vítám mezi námi Vás, milí rodiče a ostatní hosté.

Děvčata a chlapci, připomeňme si okamžik, kdy jste ve školním roce 1996/97 poprvé, celí rozechvělí, možná mnozí i vystrašení a plni očekávání, v doprovodu svých rodičů vstupovali do některé z budov petřvaldské základní školy a stali se žáky první třídy.

Od začátku Vaší školní docházky jste se pod vedením pedagogů a za vydatné pomoci svých rodičů s menším či větším vlastním nasazením učili číst, psát a počítat.

Na druhém stupni základní školy jste nahlédli do oborů věd společenských, přírodních, ale také jste měli možnost rozvíjet svůj talent hudební, výtvarný i pohybový a konečně jste mohli prokázat i své dovednosti manuální.

Nejen základy věd Vám byly v průběhu školní docházky vštěpovány, ale i to, pro život nejpodstatnější, umění jednat s lidmi, chovat se tak, aby Vaše přítomnost kdekoliv, byla pro ostatní příjemným zážitkem.

Jak dalece se vše podařilo, nemůžeme v tuto chvíli posoudit, to ukáže teprve Váš další život.

Dnes končíte první etapu svého života, bezstarostné dětství, a vstupujete do světa skoro dospělých. Všichni jste byli přijatí na školy, které jste si vybrali a přáli si.

K tomu, abyste i v dalším studiu a učení uspěli, potřebujete pevné zdraví, proto o ně pečujte. Buďte při získávání vědomostí a dovedností pilní, pracovití, odvážní, stateční a vytrvalí. Nenechte se hned odradit drobnými neúspěchy, neboť vězte, že k úspěchu nikdy nevede cesta přímo.

Chtěla bych Vám, děvčata a chlapci, popřát dobrý start na dráze životem a připomenout při této slavnostní příležitosti jednu ze sentencí Jana Amose Komenského: "Nebud' me tak leniví, abychom po jiných vždy hleděli a za jinými se zdaleka plazili. Nechť také nás jiní před sebou vidí".

Poté byla vyzvána třídní učitelka IX.A Mgr. Jana Kafková, aby všem přítomným představila absolventy této třídy. Nejdříve bylo představeno deset deset žáků, kteří měli samé jedničky a vyznamenání a nakonec všichni ostatní z této třídy.

Mgr. Naděžda Petrová představila absolventy IX.B třídy. I zde byli nejdříve vyzváni ti, kteří měli samé jedničky a vyznamenání. Bylo jich podstatně méně, tři žáci.

Třídní učitelky rozdaly vysvědčení a jiná ocenění a poté nastal prostor pro diskusi s vedením školy a města. Dotazy byly zodpovězeny, přání vyslovena.

Věřím, že všichni přítomní prožili pěkné chvíle, na které budou v průběhu života rádi vzpomínat.

Ppěkné prázdniny a hodně úspěchů na nových působištích!

P.S.

Dovolte mi, abych se zmínila několika větami i o paní Mgr. Janě Kafkové. Tato paní učitelka odučila 41 let a s odchodem žáků IX.A. třídy se rozloučila i s posláním učitelky. Dojetí bylo patrné jak na ní, tak i žáci byli naměkko.

Paní Jana Kafková se narodila 4. září 1944 v Petřvaldě. Ve školním roce 1964-65 nastoupila v ZŠ Doubrava, kde učila 2 roky. Po mateřské dovolené ve školním roce 1966-67 nastoupila na ZŠ Petřvald, kde bez přerušení působila doposud. Její aprobační byl přírodopis a zeměpis. Jednoznačně oblíbenějším byl zeměpis. Vždycky ráda cestovala a poznávala cizí kraje, zvyky, tradice a přírodní krásy. Po celá léta předávala zajímavosti z cest svým žákům, bylo jich tolik, že jak o sobě sama říkávala, byla často v časové tísní u probíraného učiva. V Petřvaldě odučila celkem 39 let. A co říká Mgr. J. Kafková o sobě a o svém povolání?



V dětství jsem si vždy hrála na paní učitelku. Od 3. třídy, kdy jsme psali, čím budeme, bylo rozhodnuto - učitelka. Školní práce mě těší, mám ráda děti, těším se z jejich úspěchů, zlobím se, když neposlouchají, a s každou "devítkou" se loučím (a že jich bylo). Největší odměnou jsou pak srazy po letech, kde se dozvím o úspěších, kterých v životě dosáhli."

Takže paní Jano, hodně pěkných chviliek ve Vašem dalším životě, mnoho zdraví, pohody a času pro své záliby a nejbližší přeje i vedení města a členové komise pro výchovu a vzdělávání, kultury, sportu a soc. zabezpečení.

JaS

### **Mistrovství České republiky a Slovenské republiky**

v silniční cyklistice v kategorii mužů do 23 let se konalo v Hořovicích. Trať byla dlouhá 170 km, velmi členitá, kopcovitá. Jedním slovem náročná. Startovalo na ni 98 cyklistů při venkovní teplotě 33 stupňů celsia.

Zvítězil František Raboň z PSK Whirpool, který se za 14 dnů poté stal mistrem Evropy v Moskvě. Na druhém místě skončil Pavel Zitta z téhož oddílu, na místě třetím Tomáš Miček z CK Brno. Nejlepšího umístění za severní Moravu dosáhl Petr Svaczyna z CK FESO Petřvald. Gratulujeme.

manželé Matasovi

### **DŮM, JEJŽ NAZÝVÁME DOMOVEM**

Náš dům č.p. 559 na ulici Rychvaldské byl ještě do loňského podzimu oprýskaný, studený a nevládný. Děkujeme městu za to, že se stal naším hřejivým a krásným domovem. Za všechny obyvatele domu č.p. 559 Z. Matasová.

### **MŮJ DŮM, MŮJ HRAD**

V Petřvaldských novinách č. 4 vyšel článek o obytných zónách. Petřvaldská občanka chtěla objasnit, jak se mají chovat řidiči v obytných zónách. Nedávno jsme seděli na zahradě a slyšeli silnou ránu, jako by někde spadl plech. Za chvíli přišel soused a ptal se, co má dělat, že šel obírat na zahradu rybíz a tu kolem něho prosvištělo přes jeho oplocenou zahradu auto. Auto řídila žena a s ní byly v autě ještě dvě malé děti. To se událo v obytné zóně. Naštěstí se osobám nic nestalo, ale techniku obírání rybízu z jedoucího auta ještě neznám. Auto vzápětí druhým plotem zahradu opustilo. Nebudu dal příhodu rozebírat. To ať vyřeší policie. Chci jenom podotknout, že nejen v obytné zóně jsi, občane, ohrožen. Jsi ohrožen i ve vlastní a oplocené zahradě. Platí ještě Můj dům – můj hrad?

I. Tvrdoň

### **ZOOLOGICKÁ ZAHRADA OSTRAVA**

Ostravská zoologická zahrada založená v roce 1951 se rozkládá na ploše 100 hektarů. Původní místo pro zoo bylo vybráno v Ostravě - Kunčičkách a její plocha v té době činila 6 hektarů. Měla-li se zoologická zahrada i nadále rozvíjet, bylo nutné najít vhodnější místo a tak se v roce 1960 ZOO přemístila do krásného lesního prostředí Stromovky ve Slezské Ostravě. Převážná část současného areálu zahrady je tvořena porosty listnatého lesa zejména

buky, duby, habry, olšemi a vrbami. Významným prvkem je rovněž soustava čtyř rybníků, které umožňují chov mnoha druhů vodních ptáků. Na rybnících se nachází několik ostrovů, které slouží jako letní výběhy lemuru a gibbonů. Návštěvnická trasa je doplněna řadou zajímavých zahradnických a botanických prvků a na jaře tvoří krásnou kulisu řada rozkvetlých rododendronů.

Mezi výrazně zastoupené skupiny zvířat patří ze savců jelenovití, kočkovité šelmy, primáti (opice) a z ptáků pak vrubozobí, dravci, sovy a papoušci. Poměrně velikou kolekci kočkovitých šelem reprezentují kupříkladu lvi, levharti nebo tygři, ale k vidění jsou také naše kočky divoké, rysy servali apod. Pavilonu opic dominuje skupina šimpanzů. Velice si ceníme chovných skupin afrických kočkodanů Dianiných a indických makaků lvích. Oba druhy opic jsou v přírodě vážně ohroženy a jsou zařazeny do záchranného programu evropských zoologických zahrad (EEP). Ostravská ZOO je úspěšně rozmnožuje a tím významně přispívá k udržování a zvyšování populací chovaných v lidské péči. V roce 2004 obohatil naši kolekci primátů pár velmi vzácného poddruhu madagaskarských lemuru lemuru Sclaterův, kterého v zemích střední a východní Evropy chová pouze naše zoo. Z dalších výrazných druhů savců lze v ostravské ZOO vidět kupříkladu žirafy, hrochy, medvědy ušaté, klokany či velbloudy a samozřejmě nelze zapomenout ani na skupinku 3 slonů indických. Nový pavilon slonů byl slavnostně otevřen v listopadu 2004.

Aby měli návštěvníci možnost se dozvědět více zajímavostí ze života našich zvířat a také aby poznali něco z jejich životních projevů, lze se s výjimkou zimních měsíců zúčastnit komentovaného krmení vybraných druhů zvířat (např. hrochů, velkých šelem, žiraf). Krmení provádí ošetřovatel v určenou hodinu přímo ve výběhu. Vše je doprovázeno zajímavým povídáním o zvířatech a je zde také prostor pro dotazy.

ZOO je otevřena každý den po celý rok

Spojení přímo k vstupní bráně zajišťují z centra města trolejbusy č. 101 a 104

Těšíme se na Vaši návštěvu.

Kontakt: Zoologická zahrada Ostrava, Michálkoviccká 197, Ostrava, [www.zoo-ostrava.cz](http://www.zoo-ostrava.cz), e-mail: [info@zoo-ostrava.cz](mailto:info@zoo-ostrava.cz), tel.: 596 241 269

## **BENJAMÍNCI TJ PETŘVALD**

### **Mistrovské zápasy**

- 7. 4. Albrechtice - TJ Petřvald 3:2 Branky: M. Gorovič a A. Pyszny z penalty
- 14. 4. TJ Petřvald - Karviná "D" 2:5 Branky: O. Kostka 2
- 21. 4. ČSAD Havířov - TJ Petřvald 2:2 Branky: O. Kostka 2
- 28. 4. TJ Petřvald - Č. Těšín 5:0 Branky: D. Kašniar 2, M. Gorovič 2, O. Kostka
- 2. 5. Karviná "A" - TJ Petřvald 2:5 Branky: O. Kostka 2, M. Gorovič 2, M. Dvořák
- 5. 5. TJ Petřvald - Orlová "A" 2:3 Branky: M. Dvořák, O. Kostka
- 12. 5. TJ Petřvald - Karviná "C" 5:0 Branky: O. Kostka 2, M. Sekera, M. Dvořák, M. Gorovič
- 19. 5. FK Havířov - TJ Petřvald 0:1 Branka: M. Dvořák
- 21. 5. "B" Slovan Havířov - TJ Petřvald "B" 2:1 Branka: R. Karkoschka; přípravný zápas mladších přípravek.
- 26. 5. H. Žukov - TJ Petřvald 0:8 Branky: O. Kostka 4, M. Sekera, M. Gorovič, A. Pyszny, J. Uher
- 30. 5. Třinec - TJ Petřvald 2:1 Branka: O. Kostka
- 2. 6. TJ Petřvald - Slovan Havířov 1:2 Branka: M. Dvořák
- 4. 6. Slovan Havířov "B" - TJ Petřvald "B" 4:9 Branky: D. Kašniar 5, L. Pavlas 2, T. Matušík 2; přípravný zápas ml. přípravek.

6. 6. FK Karviná "B" - TJ Petřvald 1:6 Branky: M. Gorovič 3, M. Dvořák 2, O. Kostka

16. 6. TJ Petřvald - Slavia Orlová "B" 15:0 Branky: M. Grovič 4, J. Uher 3, M. Dvořák 3, V. Bora 2, J. Lukša 2 a A. Pyszny.

Celkově skončili benjamínci TJ Petřvald na 4. místě se 49 body při skóre 97:43. Poděkování za dobré výkony si zaslouží všichni hráči a rodiče dětí, kteří jezdili na mistrovské zápasy hrané venku.

S družstvem benjamínků se rozloučili hráči narození v r. 1994 (A. Pyszny, O. Kostka, M. Gorovič, V. Bora, J. Lukša a M. Dvořák). Všichni byli velkými oporami družstva, doufáme, že se jim bude dařit i v mladších žácích.

Velké poděkování patří rovněž vedení benjamínků, které tvořili P. Gorovič, P. Dvořák, V. Uher, M. Pyszny a J. Lukša.

P. Sekera, trenér

## **SPOLEČENSKÁ KRONIKA**

### **Blahopřejeme jubilantům**

17. 7. Libuše Matláková 85 let

20. 7. Anna Andilová 80 let

22. 7. Růžena Rybáková 80 let

30. 7. Alena Krečmerová 80 let

30. 7. Ignác Kaizar 85 let

31. 7. Libuše Zelinová 85 let

*Našim jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví a osobní pohody.*

### **Narozené děti**

Adam Rybarčík

Richard Pokorný

Jan Matušek

### **Uzavřená manželství**

Eva Jarolímová a Ladislav Žák

### **Zemřeli občané**

Emilie Blagová 86 let

Božena Stoklasová 95 let

*Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast.*

## **VZPOMÍNKA**

Prázdné zůstalo tvé místo mezi námi.

Chybíš nám, Milane, a nic tě nenahradí.

Utichlo srdce, zůstal jen žal,

kdo tě měl rád, s úctou a láskou vzpomíná dál.

16. července 2005 uplynul jeden rok, co nás opustil **pan Milan Štěřba**.

Nikdy nezapomeneme.

Manželka Libuše, synové Lubomír, Milan a Radomír s rodinami.

## **VZPOMÍNKA**

Dne 26. 7. 2005 jsme vzpomněli třetí smutné výročí, kdy nás navždy opustila **paní Jindřiška Pončová**. S úctou a láskou stále vzpomínají manžel Ladislav, dcery Eva a Hana s rodinami.

### **VZPOMÍNKA**

Ve dnech 17. července a 9. září 2005 si připomeneme 6. výročí úmrtí rodičů **Ferdinanda a Květoslavy Molinkových**.

Dcera Pavla s rodinou.

### **VZPOMÍNKA**

Dne 28. července 2005 uplyne 25 let od náhlého úmrtí **pana Josefa Koloděje** z Petřvaldu na Březinách.

Všem, kteří si vzpomenu, děkuje Věra Blagová, dcera.

### **VZPOMÍNKA**

*Chtěl se radovat, s námi tu být,*

*osud však nedopřál déle mu žít.*

Letos uplynulo dlouhých 20 let, kdy nás po těžké nemoci navždy opustil milovaný manžel, tatínek a dědeček **pan Josef Bartoš**.

S úctou a láskou stále vzpomínají manželka Olga, dcera Eva s manželem a vnoučaty Martinem a Lucií a syn Jiří s manželkou Martou a vnukem Martinem.

Děkujeme všem, kteří tichou vzpomínkou uctí jeho památku.

### **BLAHOPŘÁNÍ**

Dne 30. 7. 2005 oslaví své krásné 80. narozeniny naše maminka, babička a prababička **paní Alena Krečmerová**.

Za lásku a starostlivost děkujeme a do dalších let srdečně přejeme všechno nejlepší, hlavně zdraví, štěstí a pohodu.

Syn Pavel a dcera Alena s rodinami.

### **BLAHOPŘÁNÍ**

Dne 15. 8. 2005 oslaví 90 let naše milovaná maminka, babička a prababička **paní Vilma Bernatíková**. Do dalších let jí přejeme hodně zdraví, štěstí a rodinné pohody.

Přeje dcera Ludmila s manželem Petrem, vnuk Evžen s manželkou Jarmilou, pravnučky Jana a Iva a rodina Kokošinských.

### **BLAHOPŘÁNÍ**

Dne 30. 7. 2005 oslaví své 70. narozeniny **pan Bořivoj Skýba**. Hodně štěstí, zdraví, lásky a životního elánu do dalších let přejí manželka Olga, syn Bořivoj, dcera Ivana, zeť Zdeněk, vnoučata Petr, Martin, Eva a Petra.

### **INZERCE**

**N a b í z í m**

**v průběhu měsíce srpna volnou kapacitu na servis  
plynových kotlů značek DAKON, Destila, Modraterm,  
MORA A VIADRUS**

**Myslete už teď v létě na příští topnou sezónu ...**

Objednávky budou přijímány v pracovní dny na tel. č. 596 541 213  
po 19. hodině.

Vladimír Strouhal

Družstevní 1693, Petřvald

**KOUPÍM RODINNÝ DŮM**

v Petřvaldě a okolí.

Možno i stavební pozemek.

Platba v hotovosti. Prosím nabídněte.

Telefon: 608 370 379

*Co nejmenší*

**ZATEPLENÍ FASÁDY SYSTÉMEM****VINYL - SIDING**

zateplená a odvětraná fasáda

Za výhodných finančních podmínek

10 cm izolace včetně obkladu **Vinyl Siding**, potřebné příslušenství a kompletní montáž nyní  
za pouhých **750 Kč za 1m<sup>2</sup>**.

Foukaná izolace **CLIMATIZER PLUS**

Provádí: fa **TEPLO - ZATEPLOVÁNÍ STAVEB**

Ivan Tošenovský

739 34 Šenov, Kaštanová 818

mobil: 602 818 103

tel.: 596 887 515

*9,3 x 5,8 cm*

**Každý čtvrtek v restauraci Na Kopečku**

a) Setkání překladatelů a zájemců o jazykový software

16.00 - 18.00 případně déle

b) Školení zájemců o program Wordfast (začátečníci)

10.00 - 18.00 = nutné se přihlásit.

c) Školení uživatelů programu Wordfast (pokročilí)

13.00 - 18.00 = nutno se přihlásit.

Ing. Milan Čondák

[www.condak.cz](http://www.condak.cz)

Tel. 596 541 455, 603 167 890

email: [milan.condak@wo.cz](mailto:milan.condak@wo.cz)

*9,3x5cm*

Firma **LIGMI s.r.o.**

nabízí

### **ŠTÍPANÉ PALIVOVÉ DŘÍVÍ**

- listnaté – měkké i tvrdé
- do krbu i do kotle
- krácené na rozměry 25, 33, 50 cm

**Doprava zajištěna kontejnerovou Avíí.**

Tel.: 606 527 900, 736 605 390

735 41 Petřvald, U Tesly 1825

**Červenec, srpen 10% sleva!!!**

*9,3x6 cm*

**AUSTIMA s.r.o.**

Velkoobchod, maloobchod - stavební chemie

nabízí

ETERNAL - nátěrové hmoty na dřevo, kov, beton, pozink plech

SANATHERM B - fasádní barvy - akrylátové, silikátové, silikonové

SANATHERM O - omítky akrylátové, silikátové

Hydroizolační stěrkové hmoty

Zateplovací systém SANATHERM

Podlahové nátěry

Malířské barvy - ETERNAL In, PRIMLEX, JUPOL, HET

TÓNOVÁNÍ - AUSTIS, JUB - 4000 odstínů

fasádní barvy, omítky, nátěrové hmoty, malířské barvy

Poskytujeme poradenskou činnost a technickou pomoc zdarma.

Adresa: **AUSTIMA s.r.o., Rudé armády 1868, 733 01 Karviná - Hranice**

Tel/fax: **596 343 111**

Zástupce: **Ing. Miroslav Durčák 608 830 001**

*9 x 10 cm*

### **Opravy chladniček a mrazniček**

všech typů do 24 hodin

9.00 - 18.00

tel.: 596 820 072    596 731 354

mobil.: 602 58 59 38

Havířov, ul. Dlouhá 3

**Severomoravská plynárenská**

*zasláno e-mailem*

*formát A5*

**Pálenice Radvance**

naskenovat

*9,3x15,7 cm*

**Průkazkové foto**  
naskenovat

*9,2x11 cm*